

准大学生看过来!

暑假考驾照时长与户口政策全解答

本报记者 朱颖江

高考结束20余天后,“晚报记者陪您考驾照”第三季首批报名学员已步入科目二考试预约阶段。目前,不少家长和准大学生纷纷来电咨询驾考事宜。他们普遍对考取驾驶证所需时长心存疑虑,担心当下报名无法在暑假内顺利拿到驾驶证。那么,考驾照究竟需要多久?报名时对户口有无要求?带着这些问题,记者采访了市公交驾校副校长马草。

“现在报名,暑假完全可以拿到驾照!”马草给出了肯定答复。根据《机动车驾驶证申领和使用规定》,考驾照的基本流程涵盖科目一理论考试、科目二场地驾驶技能考试、科目三道路驾驶技能考试以及科目四安全文明驾驶常识考试。在一切进展

顺利的情况下,从科目一考试合格后到拿到驾照,最快35天便可完成。以C2自动挡为例,马草介绍,科目一通过后20天能够预约科目二考试,科目二和科目三考试可以同时约考,而在科目三通过后便能随时进行科目四考试。如此算来,在两个月的暑假内完成考试并拿到驾照具备理论上的可行性。

然而,在实际操作中,存在着诸多影响因素。暑期往往是驾考报名的高峰期,报名人数大幅增加,这无疑会导致考试预约难度加大。不过,马草表示,只要学员按照教练员的安排进行准备,通常都能顺利预约考试。

此外,每个学员的学习能力不

同,对驾驶技能的掌握程度也参差不齐,这同样会影响拿证时间。有些学员可能短期内就能熟练掌握科目二和科目三的操作技巧,而有些学员则需要投入更多的时间进行练习。马草说:“驾驶技能需要扎实掌握,不能为了追求速度而忽视质量。如果学员在考试中不合格,需要等待一定时间后才能重新预约考试,这无疑会进一步延长拿证周期。”

驾校虽会为满足学员暑期拿证需求提供灵活的培训安排,如增加练车时间、开设夜间班等,但倘若学员自身时间安排不合理,无法按时完成学时,也会影响考试进度。

在户口方面,如今考驾照的户口限制已大幅放宽。据马草介绍,内地

居民可在全国任意地区报考小型汽车(C类)驾照,无须受户籍地限制。报考时,仅需提供身份证(原件)、居住证明(居住证或暂住登记凭证,具体依当地要求而定)以及体检报告等常规材料即可。对于港澳台居民及外国人,需要额外提供港澳台居民居住证、外国人永久居留身份证或有效居留许可。

若要报考大型客车(A1)、牵引车(A2)、中型客车(B1)等大型车辆驾照也是全国通考。但这些车型如果是增驾,需要将C证迁到焦作。尽管当前政策允许异地考C照,但各地执行细节可能存在差异,建议提前咨询当地车管所或通过交管12123APP查询最新要求。

市交通驾校 深耕四十载 匠心培育合格驾驶员

本报记者 朱颖江



市交通驾校金牌教练员吴天河指导学员练车。
本报记者 李征 摄

随着经济快速发展,汽车从奢侈品蜕变为大众交通工具,“人人会开车”已成为普遍现象。驾驶不再局限于职业范畴,而是演变为现代人必备的生活技能。

在这场深刻的时代变革中,市交通驾校始终敏锐捕捉行业发展趋势,及时进行战略调整。该驾校及时拓展C1、C2培训考试服务,以更贴合大众需求的教学模式,为社会源源不断地输送合格司机。从助力职业驾驶员成长到培育全民驾驶技能,该驾校40余年匠心传承,始终走在行业前列,成为驾培领域的典范。

自成立以来,市交通驾校始终坚守初心,紧跟时代步伐,不断革新教学理念与方法。在该驾校发展的关键时期,正是其前瞻性的战略布局与扎实的教学实践,让无数驾驶员从这里开启安全驾驶之路,助力城市交通脉络的构建与完善。无论是物资运输的繁忙道路,还是客运服务的大街小巷,都能看到该驾校学员的身影,他们用所学技能为城市运转注入活力。

市交通驾校取得如此斐然成绩,离不开一支经验丰富、技术过硬的教练团队。团队中不仅有高级技术人员坐镇指导,更有若干中级技术人员协同发力。这些教练员凭借精湛的技艺与耐心细致的教学,将复杂的驾驶技巧转化为通俗易懂的知识,帮助学员快速掌握驾驶要领。其中,该驾校金牌教练员吴天河堪称团队中的杰出代表。凭借对教学事业的无限热爱与高度负责的态度,他荣获市“最美驾校教练员”荣誉称号。在日常教学中,他始终秉持“安全第一、因材施教”的原则,针对不同学员制订个性化教学方案,用真诚与专业赢得了学员们的一致好评。

许多学员表示,在吴天河的指导下,不仅掌握了扎实的驾驶技能,更树立了安全文明驾驶的意识,这份收获将终身受益。

在行业竞争中,市交通驾校始终发挥示范引领作用,以更高标准提升教学质量,优化服务水平,为社会培养更多优秀驾驶员,为城市发展持续贡献力量。

市月季驾校 虚心接纳建议 助力学员驾考通关

本报记者 朱颖江



市月季驾校教练员王新江指导学员练习倒车入库。
本报记者 李征 摄

刚刚结束高考的准大学生们,虽然思维敏捷、学习能力强,但由于长时间备考的疲惫,对科目一学习普遍积极性不高。针对这一情况,该驾校工作人员刘华主动担起“学习监督员”的重任。她深知这些准大学生并非缺乏学习能力,而是需要积极引导。“这些孩子都特别聪明,就是有点排斥学习,估计是刚刚参加完高考的缘故,我既然负责大家的学习,就要确保每个人不掉队。”每天,刘华都会在微信群里与学员互动,根据他们的学习情况调整督促方式和学习内容,用耐心与热情点燃他们的学习动力。

在驾培行业竞争白热化的当下,“价格战”早已不再是驾校发展的制胜法宝。刘华深刻认识到,唯有凭借真诚且优质的服务,才能在激烈的市场竞争中站稳脚跟。“各个驾校之间的竞争,不应该只是价格的竞争,而应是服务上的竞争,只有真心对待学员的驾校,才能发展长久。”刘华说。刘华的这一理念,也正是市月季驾校的发展方向。她创建“科目一冲刺打卡群”,用趣味记

忆口诀和生动比喻,让枯燥的刷题变得充满乐趣;对学习懈怠的学员,她主动邀约至驾校“一对一学习室”,提供个性化辅导。这些细致入微的服务,不仅帮助学员高效备考,更让大家感受到驾校的用心。

两年前,刘华到市月季驾校报名学车。在学习过程中,她对该驾校服务的痛点与需求有了深刻洞察。出于对该驾校的认可,在学车结束后她选择留下成为一名工作人员。这位从学员转型而来的工作人员,将自身驾考经历转化为服务创新的动力。入职后,她结合自身经历,向该驾校校长杨琛提出了诸多建议。杨琛不仅虚心接纳,还立即组织团队研讨,迅速落实优化,全力提升服务品质。如今,真诚服务已成为该驾校的核心竞争力,也为驾培行业的良性发展提供了新思路。

杨琛说:“我们将持续倾听学员声音,不断优化服务流程,为学员提供更贴心、更优质的驾考服务,以实际行动践行‘全心全意为学员服务’的承诺。”